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Przedsiębiorstwo Komunalne w Tucholi sp. z o. o. w Tucholi informuje, że w związku z planowanym uruchomieniem od dnia 1 stycznia 2020 r. kolejnych modułów bazy danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami (BDO), w tym modułu ewidencji i sprawozdawczości, nie będzie możliwe prowadzenie ewidencji odpadów w dotychczasowej formie (z zastosowaniem „papierowych” kart przekazania i ewidencji odpadów). Wpisy do ewidencji będą mogły być dokonywane wyłącznie w formie elektronicznej za pośrednictwem systemu BDO. Problem dotyczy całej Polski i ma związek z wejściem w życie kolejnych przepisów znowelizowanej ustawy o odpadach.
BDO jest ogólnokrajowym systemem informatycznym utworzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia o odpadach (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 701, 730, 1403, 1579). Integralną częścią BDO jest rejestr podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami, który został uruchomiony 24 stycznia 2018 r. W związku ze zmienionymi zasadami ewidencji odpadów, każdy podmiot gospodarczy, instytucja czy osoba fizyczna, przekazująca odpady do wywozu, za wyjątkiem mieszkańców i innych podmiotów wytwarzających wyłącznie odpady komunalne oraz osób zwolnionych z prowadzenia ewidencji odpadów na mocy odrębnych przepisów, począwszy od 1 stycznia 2020 r. powinna obowiązkowo posiadać aktywne konto w BDO. Obowiązek ten dotyczy nie tylko firm zajmujących się profesjonalnie gospodarowaniem odpadami (w tym odbieraniem odpadów), ale też np. sklepów i innych jednostek handlowych, w tym wszystkich placówek oferujących odpłatnie tzw. reklamówki oraz osób fizycznych, jednostek usługowych czy produkcyjnych, wytwarzających odpady inne niż komunalne. Dane do logowania na konto uzyskuje się po wpisie do rejestru BDO, o którym mowa wyżej. W tym celu należy jak najszybciej złożyć wniosek o wpis do rejestru, o ile jeszcze tego nie uczyniono lub nie nastąpił wpis z urzędu.
Podstawowym dokumentem wymaganym przy przyjęciu odpadów innych niż komunalne do wywozu (np. odpadów z budowy nie stanowiących odpadów komunalnych, odpadów poprodukcyjnych, odpadów z działalności usługowej) będzie wygenerowana w systemie ewidencyjnym BDO przez posiadacza tych odpadów elektroniczna karta przekazania odpadów. 
Bez posiadania wymaganego wpisu do rejestru BDO nie będzie możliwe wygenerowanie tego dokumentu, co uniemożliwi z kolei przyjęcie odpadów do wywozu. Ze względu na zagrożenie wysoką karą odpadów tych nie przyjmie też żaden inny legalnie działająca podmiot zajmujący się odbieraniem odpadów. W przypadku przekazania do wywozu odpadów innych niż komunalne, nie będzie również możliwe wygenerowanie karty przekazania odpadów przez firmę wywozową zamiast przez posiadacza.
Bliższe informacje na temat BDO, w tym informacje i narzędzia pozwalające stwierdzić, czy podlegamy obowiązkowi rejestracji w BDO, można uzyskać pod adresem https://bdo.mos.gov.pl, na stronach urzędów marszałkowskich oraz na stronach poświęconych gospodarce odpadami. 
W celu uniknięcia ewentualnych nieporozumień oraz przykrych niespodzianek np. w postaci spotkania się z odmową przyjęcia odpadów innych niż komunalne do wywozu po 1 stycznia 2020 r., prosimy o zapoznanie się z nowymi przepisami i dopełnienie niezbędnych formalności.
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