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Drogie Sołtyski, drodzy Sołtysi, 

Po doświadczeniach już dwóch edycji konkursu „SOŁECTW@ w sieci” oraz na podstawie analiz badań i dobrych praktyk stworzyliśmy portal Naszawioska.pl, za pomocą którego społeczności wiejskie mogą bezpłatnie zakładać swoje strony internetowe w oparciu o wypracowany przez nas szablon. 
Proces ten jest bardzo prosty, podobnie jak zakładanie konta na portalach społecznościach jak            Nasza-Klasa czy Facebook i pozwoli nawet mniej zaawansowanym użytkownikom komputera na korzystanie z portalu. Portal jest oparty o interaktywną mapę Polski, z dokładnością do gminy, przez co społeczności lokalne nie tylko mają łatwiejszy kontakt ze sobą, ale także mogą promować swoją małą ojczyznę. Rejestrując się sołectwa otrzymują bezpłatnie: 
· narzędzie do stworzenia i administrowania swojej strony internetowej
· unikatowy adres internetowy www.nazwawsi.naszawioska.pl
· serwer do utrzymania strony w Internecie
· telefoniczna pomoc techniczna w zakładaniu i prowadzenia strony
Więcej informacji o portalu znajduje się pod adresem www.naszawioska.pl 

Oczywiście nie każdy lider społeczności lokalnej ma czas i możliwości by się zająć administracją takiej strony. W takim przypadku prosimy po poszukanie w swoim sołectwie osoby, która mogłaby w porozumieniu z Radą Sołecką podjąć to wyzwanie i razem z nami wprowadzić Polską wieś w XXI wiek!
Aby założyć swoją stroną internetową na naszym portalu wejść na stronę www.naszawioska.pl oraz kliknąć na przycisk DODAJ SOŁECTWO w prawym górnym rogu .
 
W razie pytań dotyczących idei portalu lub jego funkcjonowania zapraszam do kontaktu z koordynatorem projektu Patrykiem Węgierkiewiczem, który jest do Państwa dyspozycji.


Ireneusz Niewiarowski
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PATRYK WĘGIERKIEWICZ
Koordynator projektu Naszawioska.pl
 Telefon: 605-123-007
 e-mail: patryk@wegierkiewicz.pl
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