Sprawozdanie z działalności
Stowarzyszenia Gminnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich w Tucholi w 2015 roku
Zgodnie ze statutem, Zarząd zwołał na 16 marca 2016 r. Walne Zebranie Delegatów Stowarzyszenia „Gminna Rada Kół Gospodyń Wiejskich w Tucholi”. Zebranie miało charakter sprawozdawczy, a to oznacza, że dokonana została ocena pracy stowarzyszenia za miniony rok oraz zatwierdzony został plan pracy na rok 2016. W minionym okresie sprawozdawczym stowarzyszeniem kierował 7-osobowy Zarząd w składzie: 
Zenobia Majka – przewodnicząca
Wiesława Weltrowska - zastępca
Bernadeta Wlaczak – skarbnik
Alicja Rutkowska – członek
Genowefa Wegner – członek
Jadwiga Wolińska - członek
Łucja Bąkowska - przewodnicząca komisji rewizyjnej
Posiedzenia Zarządu odbywały się w miarę potrzeb. W zdecydowanej większości z udziałem przewodniczących kół.
Na dzień dzisiejszy stowarzyszenie liczy 192 członkinie skupione w 11 kołach na terenie gminy Tuchola. Praca kół opiera się wg działalności zgodnie z przyznanymi przez gminę Tuchola środkami pieniężnymi i przyjętymi planami pracy kół. 
Podsumowanie działalności stowarzyszenia w 2015 roku. 
Panie rozpoczęły go od spotkań noworocznych przygotowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich w Tucholi, Klocku, Wielkiej Komorzy, Stobnie i Legbądzie. Były one okazją do podsumowania działalności, a także do ustalenia harmonogramów pracy na bieżący rok.
1 marca uczestniczyłyśmy w Konferencji pn. „Rola kobiet w zrównoważonym rozwoju obszarów wiejskich” w Toruniu w ramach obchodów Dnia Kobiet. Pojechałyśmy tam na zaproszenie Regionalnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich w Toruniu. Następnie w dniu 3 marca na Walnym Zebraniu Delegatów Stowarzyszenia Gminnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich w Tucholi podsumowałyśmy działalność stowarzyszenia za 2014 rok. W miesiącu marcu Koła Gospodyń Wiejskich z Łosin, Bladowa, Kiełpina, Klocka, Wielkiej Komorzy, Stobna, Białowieży i Tucholi zorganizowały dla swoich członkiń Dzień Kobiet. 
W dniu 17 marca nasze przedstawicielki brały udział w III Zjeździe Delegatów Wojewódzkiego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Bydgoszczy, gdzie otrzymałyśmy wyróżnienie za naszą pracę. 20 marca Koła Gospodyń Wiejskich z Białowieży, Łosin i Tucholi wzięły udział w III edycji konkursu „Kulinarne Dziedzictwo Borów Tucholskich” zorganizowanego przez Lokalną Grupę Działania „Bory Tucholskie”. Stowarzyszenie zajęło II miejsce za „Klopsiki rybne w zalewie octowej”, KGW Białowieża II miejsce za „Golonkę po Pomorsku” oraz wyróżnienie za „Kapustę kwaszoną po borowiacku”. KGW Tuchola zajęło III miejsce za ”Kapustę modrą szmurowaną po borowiacku”. 
Ważnym wydarzeniem był Jubileusz X-lecia istnienia naszego stowarzyszenia, który obchodziłyśmy w dniu 25 marca. Na spotkanie przybyły przedstawicielki poszczególnych kół, sympatycy i przyjaciele stowarzyszenia oraz zaproszeni goście. Jubileusz był dofinansowany z budżetu gminy Tuchola. Panie z KGW Tuchola w dniu 29 marca prezentowały swoje prace rękodzielnicze na Kiermaszu Wielkanocnym w Tucholi. W maju brały udział w Majówce z TOK-iem KGW Tuchola, Łosiny, Białowieża, Stobno i Klocek, a na Dzień Ziemi swoje potrawy wystawiło KGW Tuchola z Białowieżą. W dniu 6 czerwca w Chojnicach wszystkie koła ze stowarzyszenia brały udział w imprezie „ Kaszubskie przysmaki kontra borowiackie specjały.” I miejsce za najsmaczniejsze danie otrzymało KGW Legbąd za „Szandara z sosem grzybowym”, a wyróżnienie KGW Rzepiczna za „Borowiki z kaszą”. Oprócz przygotowanych potraw przyciągałyśmy uwagę naszymi strojami borowiackimi. 
W miesiącach maj i czerwiec KGW z Białowieży, Klocka, Wielkiej Komorzy, Raciąża i Łosin zorganizowały festyny i imprezy dla najmłodszych mieszkańców swoich wsi oraz ich rodzin z okazji Dnia Dziecka i Dnia Matki, które cieszyły się dużym zainteresowaniem. W maju miałyśmy okazję pojechać na wycieczkę do Brukseli na zaproszenie eurodeputowanego Tadeusza Zwiefki. 
W czerwcu przedstawicielki naszego stowarzyszenia z KGW Tuchola, Białowieża i Raciąż brały udział w konferencji podsumowującej „LEADER w Borach Tucholskich”. Ponadto KGW w Rzepicznej zorganizowało festyn pn. „Kwiaty we włosach”, a KGW z Legbąda „Dzień Niezapominajki”. 
W miesiącu lipcu przedstawicielki z KGW Łosiny, Legbąd, Bladowo, Tuchola, Raciąż, Kiełpin, Stobno i Białowieża uczestniczyły w „IV Historycznym Pochodzie Borowiaków”. W dniu 12 lipca w Amfiteatrze Leśnym w Rudzkim Moście częstowałyśmy uczestników koncertu potrawami regionalnymi. Jak co roku, przygotowałyśmy potrawy i produkty regionalne na Dzień Folkloru Borowiackiego. W przygotowaniach brały udział panie z KGW Tuchola, Białowieża i Kiełpin.
Sierpień był miesiącem, w którym pojechałyśmy na wycieczkę do Markowic, Lichenia i Częstochowy. Ponadto panie z poszczególnych kół współuczestniczyły w organizacji dożynek w swoich wsiach. 5 września przedstawicielki wszystkich kół brały udział w Dożynkach Gminnych w Małym Mędromierzu, gdzie zaprezentowały przepięknie wykonane wieńce dożynkowe oraz suto zastawione stoły dożynkowe. W połowie września spotkałyśmy się w Rudzkim Moście w gospodarstwie agroturystycznym u Państwa Szpajdów na spotkaniu pokoleniowym. W miesiącach październiku i listopadzie organizowane były Dni Seniora przez KGW Łosiny, Białowieża, Bladowo, Kiełpin i Stobno. Ponadto w listopadzie panie z KGW Bladowo i Stobno zorganizowały Andrzejki, a panie z KGW Klocek warsztaty z wikliny papierowej.  
W grudniu KGW Tuchola przygotowało do degustacji potrawy regionalne na Czarodziejski Kramik św. Mikołaja w Tucholskim Ośrodku Kultury. Pojechałyśmy również na Jarmark Adwentowy do Przysieka, gdzie swoje potrawy prezentowały KGW Tuchola, a panie z KGW Bladowo prezentowały choinki z szyszek i żołędzi. W dniu 16 grudnia przedstawicielki poszczególnych kół zebrały się na spotkaniu opłatkowym w Rzepicznej. 
W ciągu roku panie z KGW Legbąd zorganizowały Walentynki. Ponadto panie z KGW Bladowo, Klocek, Legbąd, Białowieża i Raciąż spotykały się, aby wspólnie robić różne stroiki. Były organizowane wycieczki rowerowe przez KGW Bladowo, Klocek i Stobno oraz wycieczki we własnym zakresie przez KGW Bladowo, Legbąd, Stobno, Kiełpin i Raciąż. Bale przebierańców przygotowane przez KGW Bladowo, Białowieża i Łosiny cieszyły się dużym zainteresowaniem. 
Przy organizacji festynów i imprez KGW z Kiełpina, Białowieży, Łosin i Raciąża współpracują z jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Organizacja tak licznych imprez na rzecz lokalnych społeczności jest możliwa dzięki dofinansowaniu z budżetu gminy Tuchola. 
Kończąc sprawozdanie chciałabym w imieniu Zarządu podziękować wszystkim członkiniom stowarzyszenia za wspaniałą współpracę, samorządom Gminy Tuchola i Powiatu Tucholskiego za finansowe i rzeczowe wspieranie naszej działalności. Lokalnej Grupie Działania „Bory Tucholskie” oraz Ośrodkowi Doradztwa Rolniczego w Minikowie za pomoc w promowaniu naszych wyrobów kulinarnych i organizacji szkoleń. 
[bookmark: _GoBack]Bankowi Spółdzielczemu za organizację konkursu wieńców dożynkowych i przyznane nagrody pieniężne. Szczególnie chciałam podziękować p. Burmistrzowi Tucholi za pomoc w zorganizowaniu wyjazdów dla naszych pań do Torunia i Włocławka. Panu Dyrektorowi Zespołu Szkół Licealnych i Agrotechnicznych za przygotowanie części artystycznej na 10- Lecie naszego Stowarzyszenia oraz na dożynki tucholskie. 
Wyrażam przekonanie, że dyskusja nad sprawozdaniem oraz zgłoszone wnioski i propozycje, na dzisiejszym Walnym Zebraniu pozwolą wypracować realny plan stowarzyszenia na 2016 rok. 
Zenobia Majka
Przewodnicząca Zarządu Stowarzyszenia
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